



ШЕШІМ

14.12.2022

Астана қаласы

РЕШЕНИЕ

№ 276/36-VII

№

город Астана

**Об отчете секретаря маслихата
города Астаны о проделанной
работе**

Заслушав и обсудив отчет секретаря маслихата города Астаны Каналимова Е.Е. о проделанной работе по организации деятельности маслихата, сессия маслихата отмечает, что деятельность маслихата и постоянных комиссии осуществлялась в соответствии с Конституцией Республики Казахстан, законом «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и регламентом работы городского маслихата.

За период с января 2021 года по 24 ноября 2022 года маслихатом города Астаны (далее – Маслихат) проведено 35 сессий, из них: 7 очередных и 28 внеочередных. Рассмотрено более 270 вопросов, по которым приняты соответствующие решения.

Усиление роли маслихатов на практике реализуется посредством активного участия в законотворческой деятельности. В порядке, установленном законодательством Республики Казахстан, были внесены предложения по внесению изменений и дополнений в законодательные акты Республики Казахстан, в частности, в Бюджетный кодекс Республики Казахстан, Земельный кодекс Республики Казахстан, Законы Республики Казахстан «О статусе столицы Республики Казахстан», «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», «Об образовании». Так, предложения по укреплению статуса маслихатов были поддержаны депутатами Мажилиса и Сената Парламента Республики Казахстан и на законодательном уровне решен вопрос по определению правового статуса депутатов маслихатов и повышению статуса секретарей маслихатов с предоставлением им права вести сессии маслихатов в качестве председателей, на период своих полномочий, законодательно председатели, но не более двух постоянных комиссий маслихатов, закреплены как должностные лица, работающие на постоянной основе. Также решен вопрос по организации курсов по повышению квалификации депутатов маслихатов на базе академии госуправления при Президенте РК.

За период работы Маслихата и особенно с начала текущего года Маслихатом в полной мере осуществлялись функции по контролю в вопросах исполнения местными исполнительными органами планов социально-экономического развития столицы, в том числе утверждения бюджетных программ через участие в процессе формирования бюджетных заявок администраторов бюджетных программ. В ходе уточнения бюджета депутатами определялась приоритетность распределения финансовых потоков.

Большой вклад внес Маслихат в развитие социальной сферы столицы, поддержав предложения по повышению окладов работникам социальной сферы (культуры, спорта, библиотек, архивов и др.); выделению средств на оказание социальной помощи столичным спасателям; материальной помощи малообеспеченным семьям при подключении к газу; реабилитации детей и взрослых с инвалидностью и многие другие предложения.

При этом депутаты столичного маслихата выступили против повышения действующих тарифов за услуги платных парковок, предложили пересмотреть размеры штрафов в сторону уменьшения, подняли вопрос о создании альтернативных бесплатных парковок рядом с платными, а также по обеспечению системного и взвешенного подхода в информационном сопровождении деятельности государственных органов и взаимодействии между ними в ходе реализации программ.

Следует отметить, что все пленарные заседания сессий Маслихата и его органов были открытыми и доступными для населения. Для более широкого информирования населения о работе депутатского корпуса была обеспечена онлайн-трансляция заседаний сессий, постоянных комиссий, публичных слушаний Маслихата в социальных сетях. С целью изучения ситуации на местах наряду с перечисленными мероприятиями проведено более 200 выездных заседаний, в работе которых приняли участие руководители государственных органов, неправительственных организаций, трудовых коллективов.

Итогом целенаправленной работы по повышению уровня благоустройства жилых массивов является совместная работа с исполнительными органами по разработке Комплексного плана развития мкр. Юго-восток района Алматы. По аналогии с данным планом подготовлены планы развития жилых массивов.

Также систематизированы основные проблемные вопросы в сфере здравоохранения, обеспечения правопорядка, профилактики чрезвычайных ситуаций, по итогам встреч с жителями районов города. В результате подготовлены планы работ на трёхлетний период с учётом предполагаемых расходов и источника финансирования.

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» маслихат города Астаны **РЕШИЛ:**

Отчет секретаря маслихата города Астаны Каналимова Е.Е. о

проделанной работе по организации деятельности маслихата принять к сведению.

**Секретарь маслихата
города Астаны**

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, overlapping loops and a horizontal line at the bottom.

Е. Каналимов